



Ο υπουργός Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης, ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Mytilineos Energy & Metals Ευάγγελος Μυτιληναίος, ο υπουργός Ανάπτυξης Κώστας Σκρέκας και ο πρόεδρος του ΕΒΕΠ Βασίλης Κορκίδης

ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΑ

«Αλμυρή» πρώτη ύλη και ανταγωνιστικές προοπτικές

Οι Γιώργος Γεραπετρίτης, Ευάγγελος Μυτιληναίος, Χάρης Βαφειάς, Δημήτρης Θεοδοσίου και Δημήτρης Κούστας είναι τα νέα επίτιμα μέλη του ΕΒΕΠ. Στίγμα σε μια πιο δυναμική και εξωστρεφή οικονομία, με «αλμυρή» πρώτη ύλη και ανταγωνιστικές προοπτικές

Αυξάνονται και πληθύνονται τα επίτιμα μέλη του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς (ΕΒΕΠ) χρόνο με τον χρόνο. Φέτος την τιμητική τους είχαν ο υπουργός Εξωτερικών Γιώργος Γεραπετρίτης και, από πλευράς επιχειρείν, οι Ευάγγελος Μυτιληναίος, Χάρης Βαφειάς, Δημήτρης Θεοδοσίου και Δημήτρης Κού-

στας. Ακόμα, σε εκδήλωση για τον αγιασμό και την κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας του ΕΒΕΠ βραβεύτηκε και το Enterprise Greece. Ο κ. Γεραπετρίτης, στον χαιρετισμό του, αφού αναφέρθηκε στην αξιοσημείωτη οικονομική ανάπτυξη και την εισροή επενδύσεων στη χώρα, τόνισε ότι αισθάνεται το Επιμελητήριο σαν σπίτι του, εξαίροντας «την άοκνη προσπάθεια του προέδρου Βασιλή Κορκίδη να το κατα-

στήσει θεσμό για τα οικονομικά δρώμενα της πόλης και όχι μόνο», αλλά και τον ρόλο του στην οικονομία και το επιχειρείν. Ακολούθως, ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Mytilineos Energy & Metals Ευάγγελος Μυτιληναίος μίλησε εξίσου με τα καλύτερα λόγια για το έργο του προέδρου του ΕΒΕΠ, ενώ δεν έκρυψε τη συγκίνησή του σημειώνοντας μεταξύ άλλων πως η οικογένειά του είναι από τον Πειραιά,

απ' όπου και ξεκίνησε η επιχειρηματική της δραστηριότητα: «Από οικογενειακή επιχείρηση γίναμε ένας σύγχρονος Όμιλος με παρουσία σε 40 χώρες. Η δραστηριότητά μας στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και στην τεχνητή νοημοσύνη είναι σημαντική. Η εταιρεία μας είναι πρωτοπόρος και εξελισσόμενη και έχουμε γίνει κορυφαίος παίκτης στον τομέα ενέργειας, σε όλο της το εύρος». Πρόσθεσε, τέλος, πως η εταιρεία

του παράγγαγε το 3% του ελληνικού ΑΕΠ το 2023 και αναμένεται να φτάσει το 4% το 2024, ενώ το 70% της παραγωγής διοχετεύεται στις παγκόσμιες αγορές.

Με το σύνθημα «Οφείλουμε να επενδύσουμε στην εξωστρέφεια» έδωσε το στίγμα της στρατηγικής του ο εφοπλιστής Χάρης Βαφειάς, ο οποίος έκανε ειδική μνεία στην επιχειρηματική διαδρομή της οικογένειάς του. Ο Πειραιάς, όπως είπε, έχει αλμυρό, ναυτιλιακό DNA και δεν έχει να ζηλέψει τίποτα ούτε από το Λονδίνο ούτε από τη Σιγκαπούρη. Είναι ναυτιλιακό κέντρο, πρόσθεσε, τονίζοντας ότι «πρέπει να επενδύσουμε εδώ, με τις κατάλληλες προϋποθέσεις και με τη βοήθεια της κυβέρνησης, ώστε όχι μόνο να καταφέρουμε να είμαστε οι No1 στην Ευρώπη, αλλά και να ανταγωνιστούμε την Κίνα, που είναι ο μεγαλύτερος παίκτης». Αναφορά στις μεγάλες προκλήσεις της ναυτιλίας, την απανθρακοποίηση, αλλά κυρίως στις ψηφιακές υπηρεσίες έκαναν επίσης οι εκπρόσωποι της Danaos Δημήτρης Θεοδοσίου και Δημήτρης Κούστας, ενώ η Μάιρα Μυρογιάννη της Enterprise Greece εστίασε

στην άσκηση εξωστρεφούς πολιτικής της εταιρείας και τη σημασία της για το επιχειρείν. Ο Βασίλης Κορκίδης, αφού υπογράμμισε ότι τα νέα επίτιμα μέλη αναδείχθηκαν κατόπιν ομόφωνης απόφασης του δ.σ., μίλησε για την ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας από τη χώρα μας, μετά από 12 χρόνια, την αξιοποίηση των κονδυλίων του Ταμείου Ανάκαμψης και του ΕΣΠΑ, καθώς και τη συνέχιση σημαντικών μεταρρυθμίσεων, παράγοντες που, όπως υποστήριξε, «θα οδηγήσουν σε αύξηση επενδύσεων τόσο από Έλληνες όσο και από ξένους». Επισήμανε, τέλος, ότι «οι προοπτικές για την ελληνική οικονομία προδιαγράφονται ευεπίμονες, ωστόσο δεν υπάρχουν περιθώρια για εφησυχασμό». Παρών στην εκδήλωση ήταν και ο υπουργός Ανάπτυξης Κώστας Σκρέκας, ο οποίος τόνισε ότι η Ελλάδα βρίσκεται μεταξύ των τριών κορυφαίων χωρών της Ε.Ε. στην ανάπτυξη, ενώ ο υπουργός Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης, με αφορμή τη βράβευση του Ευάγγελου Μυτιληναίου, είπε χαρακτηριστικά ότι «θα θέλαμε πολλούς Μυτιληναίους», σημειώνοντας ότι αυτό θα σήμαινε περισσότερες θέσεις εργασίας και ταχύτερη ανάπτυξη. ■



1. Ο υπουργός Υποδομών και Μεταφορών Χρήστος Σταϊκούρας, ο Χάρης Βαφειάς, διευθύνων σύμβουλος του Ομίλου Εταιρειών Βαφειά, ο υφυπουργός Ναυτιλίας Γιάννης Παππάς και ο Βασίλης Κορκίδης. 2. Τον αγιασμό τέλεσε ο μητροπολίτης Πειραιώς Σεραφείμ

Onex • Έκλεισε τα 500 πλοία σε Σύρο-Ελευσίνα

Την εμπιστοσύνη τους στην εγχώρια ναυπηγική βιομηχανία και την έμπρακτη στήριξή τους στην οικονομική και γεωστρατηγική αναβάθμιση της χώρας αποδεικνύουν οι Έλληνες εφοπλιστές, αφού το 83% των πλοίων που επισκευάστηκαν μέχρι σήμερα στα Ναυπηγεία Σύρου και Ελευσίνας είναι ελληνικών συμφερόντων. Ειδικότερα, 500 πλοία κάθε είδους, ελληνικής και ξένης πλοιοκτησίας, έχουν ολοκληρώσει το σύνολο των επισκευαστικών εργασιών τους στα δύο ναυπηγεία του Ομίλου Onex Shipyards & Technologies. Τα πλοία που προχώρησαν σε επισκευές στα Ναυπηγεία Σύρου φτάνουν αίσια τα 438 από τη στιγμή που η επιχείρηση πέρασε στον Όμιλο του Πάνου Ξενοκώστα, προέδρου και διευθύνοντος συμβούλου της Onex. Αντίστοιχα, στα Ναυπηγεία Ελευσίνας, που μόλις πρόσφατα εγκαινιάστηκαν, έχουν επισκευαστεί ήδη 62 πλοία, με τελευταίο το δεξαμενόπλοιο OLYMPIC GLORY. Πρόκειται για αριθμό ρεκόρ για τον κλάδο, αν ληφθεί υπόψη η απαξίωση στην οποία βρισκόταν επί σχεδόν τρεις δεκαετίες. Σύμφωνα με το ενεργό επιχειρηματικό πλάνο του Ομίλου, θα πραγματοποιηθούν επενδύσεις αξίας 500 εκατ. ευρώ και, όταν φτάσουν σε πλήρη δυναμική και τα Ναυπηγεία Ελευσίνας, θα υπάρχει η δυνατότητα υποστήριξης μέχρι και 300 πλοίων ετησίως. ■

